

## 走进麓湖社区 十国记者赞叹不已

社区是城市最基本的生活单元,也是展示城市形象的重要窗口,4月12日下午,天府新区迎来了一批特殊的客人——中国国际新闻交流中心2019年项目、中国-欧亚中心媒体代表团。媒体代表团包括来自白俄罗斯、乌克兰、阿塞拜疆、乌兹别克斯坦等欧亚地区10个国家的13家主流媒体的13名记者,记者们首先参访了天府新区科学城,随后又来到了天府新区麓湖国际社区。

### 外国记者团实地参观 感受国际化社区打造

习近平总书记2018年2月11日在视察天府新区时指出,天府新区是“一带一路”建设和长江经济带发展的重要节点,一定要规划好建设好,特别是要突出公园城市特点。在经过实地考察、多方研讨后,天府新区站高谋远,探索社区建设新路子,计划在天府新区高标准、高起点全域化规划建设国际化社区。麓湖国际社区作为天府新区四个先行示范社区之一,也是成都市首批十三个试点国际社区之一。华阳街道预计通过1-3年的时间,把麓湖国际社区打造成为具有公园城市生态价值、人文引领价值、社区治理示范价值的生态宜居、开放包容、互动共享的国际化社区,建设成为公园城市生态价值向城市价值转换的示范地。

如今,麓湖国际社区是一个可进入、可参与、可游玩的开放型景区型社区。当记者团一行来到在麓湖艺展中心时,中心别致的外观设计马上吸引住记者团成员的眼球。“欢迎各位来到天府新区麓湖国际社区,下面由我为大家进行简要的介绍。”麓湖国际社区工作人员开始对社区情况进行讲解,在此过程中,记者们惊讶于麓湖的规划、设计,面对播放社区视频的大屏幕,不少人都掏出手机拍照记录。“这里的现代感远超我的预想,高端的设计理念以及对未来的规划,都非常前端。”来自乌克兰的记者代表感叹道。

大听取了麓湖国际化社区城市规划设计方案的介绍后,记者们乘坐“水上巴士”实地参观了麓湖水城景区。麓湖共有2000多亩湖区,湖岸线长40多公里。泛舟湖上,春风拂面,湖里水质清澈。据了解,麓湖引水筑城,对标世界一流,努力探索生态价值转化路径,着力建设“公园城市”典范社区。

### 麓湖居民倾情表演 中华文化征服记者

乘船靠岸后,记者团来到了位于



外国记者团与社区工作人员及居民合影。

湖区中的云朵公园。如果说麓湖是一幅画,那么汇聚在云朵公园定期举行读书会、英语角、沙龙等主题活动的麓湖居民就是这幅画的灵魂。

聆听古琴演奏、品尝功夫茶、观看旗袍秀、感受太极拳……中国传统文化迷住了外国记者们。旗袍艺术团带来的模特表演演绎了一幅旗袍美人游春图,引得记者们纷纷拍照留念。不少记者还亲身参与体验,通过模仿感受到中华传统文化的底蕴。最令记者团感到惊讶的是,当天看到的所有表演全部是由社区居民来演绎的,这在他们的国家并不多见。对此,塔吉克斯坦国家通讯社的札洪基尔感触颇深:“来到华阳的第一感觉就是这里的空气和环境,实在是太好太优美了。麓湖国际社区有效地将城市化假设与美丽的环境相结合,希望能把今天学习到的精华带回我的祖国作为参考。今天我体验了书法,看起来简单可写起来十分困难,这其中蕴含着很多用语言难以形容的意义,总的来说非常震撼!”

最后,记者团来到了麓湖国际社

区中心。迎面而来的百事通岗为境内外居民提供党建、出入境、生活、社保、就业等双语服务,得到了记者们的纷纷点赞。据介绍,麓湖国际社区坚持党建引领,探索“一社多居”“一委一会一站”(社区大党委、社区治理委员会、社区公共服务站)等多元参与社区治理机制,着力将麓湖打造成为“形态、业态、生态、文态”四态合一的国际化典范社区。目前,麓湖国际社区缘聚38个社团,惠及从蹒跚走路的孩童到两鬓斑白的老者,正如云朵乐园“一滴水的故事”,水滴汇溪,海纳百川,有容乃大,人文才是麓湖国际社区的精髓和归宿。

作为中国社会科学院政治学研究所的“公园城市国际化社区治理”国情调研基地,麓湖国际社区正在为天府新区“一点一园一极一地”建设贡献着自己的力量。在回程路上,记者们纷纷感叹不虚此行,既实地体验了公园城市的生态环境,也了解了中国的传统文化知识。

华西社区报记者 高昊焜  
张今驰 摄影报道



观看社区居民书法表演。

### 麓湖国际社区简介

麓湖建设用地4300亩,其中,公园占600亩,湖系占2400亩。未来将会容纳20万居住人口+产业人口。

麓湖国际社区不仅以党建为引领推动居民自服务,促进社区自发展,建立社区“社会资本”,还突出了公园城市特点,构建以公园体系为基本架构的国际化社区新形态、新场景。

麓湖国际社区善于学习,多次借鉴外地优秀的成功案例,并邀请国际国内社区专家,与所在地政府、开发商、社区专家、居民代表进行深度研讨和交流,做到了提升城市能级、提升开放形象、提升社区品质,实现高质量发展,形成合力,共同实现麓湖公共社区生活的美好愿景。

625 96110  
华阳市民热线  
市民身边的服务专家



华西社区报微信公众号 天府华阳微信公众号

扫一扫关注